
 Домашнее задание №13 тренинга по подготовке к ЕГЭ по физике 
 
1. (7.) Цилиндрический сосуд разделён лёгким подвижным теплоизолирующим поршнем на две 
части. В одной части сосуда находится аргон, в другой – неон. Концентрация молекул газов 
одинакова. Определите отношение средней кинетической энергии теплового движения молекул 
аргона к средней кинетической энергии теплового движения молекул неона, когда поршень 
находится в равновесии.  
 
Ответ: ________ . 
 
2. (8.) Относительная влажность воздуха в закрытом сосуде равна 60%. Какой будет относительная 
влажность воздуха в сосуде, если при неизменной температуре увеличить объём сосуда в полтора 
раза? 
 
Ответ: ________ %. 
 
3. (9.) Газ получил количество теплоты, равное 300 Дж, при этом внутренняя энергия газа 
уменьшилась на 100 Дж. Масса газа не менялась. Какую работу совершил газ в этом процессе?  
 
Ответ: ________ Дж. 
 
4. (10.) При изучении явления теплообмена герметичный теплоизолированный сосуд с одноатомным 
идеальным газом разделили неподвижной перегородкой, способной проводить тепло, на две 
одинаковые части (см. рисунок). После этого газ в разных частях сосуда нагрели до разных 
температур. Температура газа в части А равна 123 °C, а в части Б – равна 303 К. Количество газа 
одинаково в обеих частях сосуда. Считая, что теплоёмкость сосуда пренебрежимо мала, выберите 
все утверждения, которые верно отражают изменения, происходящие с газом в дальнейшем после 
окончания нагревания. 
1) При теплообмене газ в части А отдавал положительное количество теплоты, а газ в части Б его 
получал. 
2) Через достаточно большой промежуток времени температура газа в обеих частях сосуда стала 
одинаковой и равной 213 °C. 
3) Внутренняя энергия газа в части А уменьшилась. 
4) В результате теплообмена газ в сосуде Б не совершал 
работы. 
5) Температура газа в части Б понизилась. 
 
Ответ: ________ . 
 
5. (11.) В сосуде неизменного объёма находилась при комнатной температуре смесь двух идеальных 
газов, по 1 моль каждого. Половину содержимого сосуда выпустили, а затем добавили в сосуд 1 моль 
первого газа. Температура в сосуде поддерживалась неизменной. Как изменились в результате 
парциальное давление первого газа и суммарное давление смеси газов?  
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения: 
1) увеличилась 
2) уменьшилась 
3) не изменилась 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут 
повторяться. 
 

Парциальное давление первого газа Давление смеси газов 
  

 
Ответ: ________. 
 



6. (24.) На графике представлена зависимость давления неизменной массы идеального газа от его 
плотности. Опишите, как изменяются в зависимости от плотности температура и объём газа в 
процессах 1−2 и 2−3.  
 

 
 
 


